
  
 

 

ДО 

Г-Н АСЕН ВАСИЛЕВ 

ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР – 

ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО 

ЕВРОФОНДОВЕТЕ  И  

МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ 

 

ДО 

Г-Н АЛЕКСАНДЪР НИКОЛОВ 

МИНИСТЪР НА EНЕРГЕТИКАТА  

 

 
Относно: Жалби и сигнали до омбудсмана на Република България във връзка с 

РМС № 31/2022 г. 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ВАСИЛЕВ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ, 

 

Обръщам се към Вас по повод жалби и сигнали на граждани във връзка с 

Решение № 31/25.01.2022 г. на Министерски съвет за одобряване на Програма за 

компенсиране на битови клиенти на природен газ и топлофикационни дружества, 

използващи като основно гориво природен газ, с подпомагане с фиксирана сума на 

един MWh (Програма за компенсиране). 

Съгласно Програмата за компенсиране битовите клиенти на природен газ се 

подпомагат с определени суми за консумацията на един MWh гориво, като в 

стойността не е включен ДДС.  

Граждани изразяват разочарование от малките компенсации, които не са 

съизмерими с безпрецедентното повишение на регулираните цени за природен газ. 

Настояват за приемане на съответни изменения в тази насока, като стойността на 

подкрепата се увеличи, например с размера на ДДС. 

 Внимателно се запознах с Програмата за компенсиране, приложение към РМС 

№ 31/25.01.2022 г., както и с РМС № 93/25.02.2022 г. за изменението й, и съм 

напълно съгласна с констатацията, че съществува риск битовите клиенти на 

природен газ да не могат да покриват драстично завишените си сметки. 

Смятам, че искането на гражданите за увеличаване на размера на подкрепата е 

напълно в духа на заявения от правителството принцип, че размерът на 

компенсациите са изчислява като 50% от разликата между цената на обществен 

доставчик, одобрена от КЕВР за съответния месец и прогнозната цена за 

съответното тримесечие, съгласно Решение на КЕВР № Ц-26 от 1 юли 2021 г., като 

се има предвид, че гражданите заплащат цените с ДДС. 

 

 



УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ВАСИЛЕВ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НИКОЛОВ, 

 

Припомням, че битовите клиенти на природен газ единствени останаха 

незащитени от мораториума върху измененията на регулираните цени на 

електрическата енергия, топлинната енергия и питейната вода, въведен от 47-ото 

Народно събрание на Република България през м. декември 2021 г. 

Основателна тревога буди продължаващото поскъпване на природния газ, 

както и на останалите енергийните източници в международен мащаб. Поради това 

оценявам като изключително важно и удължаването на компенсаторните мерки. 

Разбираемо е голямото безпокойство на гражданите от нарастването на 

енергийните цени, поради което смятам за наложително  прилагането на Програмата 

за компенсиране на битовите клиенти на природен газ да продължи до 

нормализиране на ситуацията на енергийните пазари при съответни изменения на 

сумите за подкрепа.  

На основание Закона за омбудсмана се обръщам към Вас с предложение за 

извършване на нова оценка по поставения проблем, с цел адекватно подпомагане на 

битовите клиенти на природен газ. 

При положително решение, смятам за справедливо измененията да бъдат 

приложени със задна дата - от м. декември 2021 г.  

Очаквам Вашите становища в разумно кратък срок. 

 

С уважение,          

 

      

                                                  ПРОФ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА, 

                                                 ОМБУДСМАН НА  

                                                  РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
 


